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RESCert  -  Stand van zaken

Wie investeert in hernieuwbare energieproductie wil dat dit kwaliteitsvol en kundig wordt 
geïnstalleerd. Daarvoor is het RESCert-certificaat in het leven geroepen. Om in 
aanmerking te komen voor een REG-premie voor een zonneboiler of een warmtepomp, 
dient de vakman vanaf 1 juli 2017 over een dergelijk certificaat te beschikken. 

Het RESCert-certificatensysteem is een organisatie van de drie gewesten met het oog op 
het kwalitatief opleiden en de certificatie van betrouwbare en kwaliteitsvolle installateurs. 
Dit geldt voor de installatie van kleinschalige/residentiële energiesystemen 
(verwarmingsketels op biomassa, fotovoltaïsche en thermische systemen op zonne-
energie, ondiepe geothermische systemen en warmtepompen). Om een certificaat te 
verkrijgen, dienen de aanvragers te voldoen aan enkele voorwaarden: een erkende 
opleiding volgen, slagen voor een erkend examen en voldoen aan de 
toekenningsvoorwaarden (3 jaar ervaring). Uiterlijk 6 maanden na het slagen voor het 
examen moet een certificaat op de website worden aangevraagd.

De individuele RESCert-certificatieregeling is complementair aan het bestaande Quest-
kwaliteitslabel op bedrijfsniveau. Quest en RESCert beogen beide dezelfde doelstelling, 
namelijk de erkenning van installateurs die zorgen voor een kwaliteitsvolle installatie. Op 
de commissievergadering van woensdag 11 mei 2016 vond de minister het reeds een 
goede suggestie om Quest en RESCert te integreren to één kwaliteitslabel en uniek 
systeem dat voor iedereen herkenbaar is.

Daarnaast kaartten we reeds in de commissie aan dat de opleiding voor RESCert 
verouderd is en de erkenning soms maanden op zich laat wachten. Het VEA is 
verantwoordelijk voor de cursus, RESCert voor de tijdelijke opname van erkende 
installateurs.

In de praktijk stellen we vast dat binnen RESCert er nog geen gebruiksvriendelijke kaart 
bestaat om de erkende installateurs te vinden. De minister stelde reeds eerder dat het 
Vlaams Energieagentschap werkt aan een klantvriendelijke zoekrobot om installateurs te 
vinden.

1. Hoever staat de minister met het vormgeven van een klantvriendelijke zoekrobot om 
kwaliteitsvolle erkende installateurs te vinden? Vindt hij het een goed idee om dit te 
integreren/verbinden met de zonnekaart?



2. Hoe evalueert de minister RESCert? Welke actiepunten worden nog geformuleerd? 
Hoe zullen deze worden aangepakt?

3. Hoe verloopt de samenwerking tussen de drie gewesten?

4. Heeft de minister reeds het samengaan van Quest en RESCert onderzocht?

5. Hoever staat het VEA met het hervormen van de opleiding voor RESCert-houders? 
Welke stappen zijn reeds ondernomen?

6. Welke stappen zijn reeds ondernomen om de RESCert-erkenning te versnellen? 
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1. De uitwerking van een klantvriendelijke online zoekfunctie kadert binnen een lopend 
project van het VEA waarbij wordt nagegaan hoe met behulp van API’s deze 
informatie niet alleen door het VEA kan worden gebruik maar ook ter beschikking kan 
worden gesteld voor derde partijen. De eerste testen met deze API’s zijn voorzien 
voor het najaar. Bij positieve resultaten worden de API’s verder ontwikkeld om ook de 
informatie over de RESCert-installateurs te ontsluiten. Eens de API’s klaar zijn, kan 
een webtoepassing worden ontwikkeld die gebruik maakt van deze API’s. Tijdens de 
ontwikkeling van de zonnekaart werd overwogen om de RESCert-installateurs toe te 
voegen via geografische nabijheid. Door de complexiteit van de zonnekaart is er 
uiteindelijk door de projectpartners voor gekozen om het overzicht van installateurs 
via een weblink te integreren. 

2. De opdracht aan RESCert als certificeringsorgaan wordt voorlopig verlengd teneinde 
de continuïteit van het beheer en de aflevering van de certificaten te waarborgen. 
Tegen het einde van dit jaar heb ik een evaluatie van het certificatiesysteem gepland. 
De evaluatie zal rekening houden met de resultaten van de verschillende 
verbeteracties – zie o.a. de antwoorden op de vragen 5 en 6 - die in de tussentijd 
zullen worden uitgevoerd. 

3. Het certificatiesysteem is opgezet als een samenwerkingsverband tussen de 3 
gewesten. Omwille van de uniformiteit en de transparantie naar de beroepsfederaties, 
kennis- en opleidingscentra, koepelorganisaties en sectorverenigingen toe, geniet een 
gecoördineerde Belgische aanpak van het certificatiesysteem de voorkeur. Om dit te 
realiseren werd een ENOVER-werkgroep “Certificering van Installateurs” opgericht, 
waarin de drie gewesten vertegenwoordigd zijn. 

4. De vzw Quest overweegt een ontbinding tegen het einde van dit jaar. De koppeling 
van het Quest-kwaliteitslabel met het RESCert-bekwaamheidscertificaat wordt 
momenteel dan ook niet verder onderzocht.

5. Het opleidingsmateriaal en de opleidingsprocedure voor “Warmtepompen” werd door 
het Vlaams Energieagentschap (VEA) vorig jaar reeds grondig aangepast. In het 
najaar wordt met de opleidingscentra en de voornaamste stakeholders een “train-de-
trainer”-workshop georganiseerd, waar de lesgevers hun ervaringen met het nieuwe 
presentatiemateriaal kunnen delen. Op deze manier kan de opleiding voor 
warmtepompen nog verder worden verfijnd. Het lesmateriaal voor “Fotovoltaïsche 
zonne-energiesystemen” werd door de Waalse energie-administratie inhoudelijk 
aangepast. Tegen eind 2018 zou de verbeterde module klaar zijn voor verspreiding 
naar de opleidingsinstellingen. Het opleidingsmateriaal en de opleidingsprocedure voor 
zowel “Zonneboilers Sanitair Warm Water” als voor “Zonneboilers Combi-systemen” 
zullen door het VEA grondig worden aangepast, waarbij rekening wordt gehouden met 
de opmerking en de suggesties van alle stakeholders, inclusief de installateurs. De 
opdracht tot de grondige herziening werd reeds uitbesteed. De aangepaste nieuwe 
versie zal tegen eind 2018 beschikbaar zijn. De vier hierboven vernoemde 
technologieën vertegenwoordigen 98,7% van alle afgeleverde certificaten. 



6. In Vlaanderen werden momenteel ruim 2000 installateurs gecertificeerd. De 
gemiddelde duurtijd voor het afleveren van een certificaat bedroeg 17 kalenderdagen. 
De vertraging bij de toekenning van een certificaat door RESCert is hoofdzakelijk te 
wijten aan de drie jaar werkervaringseis en het bewijs ervan. In dit verband zal ik de 
nodige maatregelen nemen om de wetgeving aan te passen om de werkervaringseis 
en de bewijsprocedure sterk te versoepelen en te vereenvoudigen. 


